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PROJETO DE INDICAÇÃO: 261/2025

Sugere ao Poder Executivo Municipal a 
instalação de tecnologias assistivas, como 
sistemas de automação, sensores e assistentes 
de voz (ex.: Alexa), nas casas populares do 
programa Minha Casa Minha Vida destinadas a 
pessoas com deficiência, visando promover 
autonomia, acessibilidade e qualidade de vida.

A Câmara Municipal de Maracanaú Aprova:

Art. 1º Fica sugerido ao Poder Executivo Municipal que implemente, nas residências 
do programa Minha Casa Minha Vida destinadas a pessoas com deficiência, a 
instalação de tecnologias assistivas, incluindo, mas não se limitando a:
I – Assistentes de voz (como Alexa);
II – Sensores de presença, movimento e alerta;
III – Dispositivos de automação para iluminação, portas e eletrodomésticos;
IV – Outras tecnologias que promovam acessibilidade e autonomia para pessoas 
acamadas, cegas, surdas ou cadeirantes.

Art. 2º As tecnologias assistivas deverão ser instaladas de forma gratuita e 
acompanhadas de orientação para uso adequado, garantindo que os beneficiários 
possam usufruir plenamente dos recursos disponíveis.

Art. 3º O Poder Executivo Municipal poderá regulamentar a presente Indicação, 
estabelecendo parcerias com órgãos públicos, empresas especializadas e instituições 
de ensino, a fim de viabilizar sua execução de maneira eficiente e sustentável.

Sala das sessões da Câmara Municipal de Maracanaú, 29 de Setembro de 2025.

Assinado eletronicamente na data: 29/09/2025
pelo CPF: ***.617.913-** no IP: 192.168.131.30

Francisco Ivonaldo Pereira Lima
Vereador(a) - PP

JUSTIFICATIVA

O presente Projeto de Indicação tem como objetivo promover inclusão, acessibilidade 
e autonomia para pessoas com deficiência que residem nas casas populares do 
programa Minha Casa Minha Vida em Maracanaú.

A instalação de tecnologias assistivas, como assistentes de voz e sensores, possibilita 
que pessoas com limitações físicas ou sensoriais realizem tarefas do dia a dia com 
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maior independência e segurança, reduzindo dependência de terceiros e melhorando 
significativamente sua qualidade de vida.

Medidas simples, mas inovadoras, como essa, demonstram o compromisso do 
município com políticas públicas inclusivas, garantindo que todos os cidadãos, 
independentemente de suas condições, tenham acesso a recursos que promovam 
dignidade, bem-estar e participação plena na sociedade.

Câmara Municipal de Maracanaú

www.camaramaracanau.ce.gov.br/materias/11917
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